

За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 14 (1046)

ВТОРНИК, 22 АПРЕЛЯ 1986 г.

Цена 1 коп.

ЛЕНИН ВСЕГДА С ТОБОЙ

Имя Владимира Ильича Ленина (1870—1924) стало символом революционного обновления мира, его учение навсегда вошло в сокровищницу мирового освободительного движения. Он творчески развел и обогатил наследие своих великих предшественников — К. Маркса и Ф. Энгельса применительно к новым историческим условиям. В его трудах получили творческое продолжение все составные части марксизма — политическая экономия, диалектический и исторический материализм, научный коммунизм. В. И. Ленин глубоко раскрыл законы и тенденции последней, империалистической стадии развития капитализма. Его учение о социалистической революции и диктатуре пролетариата, о партии, о классовых союзниках пролетариата в борьбе за демократию и социализм, о неразрывной связи социального и национального освобождения, о путях строительства социализма и коммунизма, о принципах мирного существования государств с различным общественным строем стало идеально-теоретическим и методологическим оружием революционеров всех стран. В ожесточенных идеиных сражениях он защищал марксизм от ревизионистских извращений. Величайшая заслуга В. И. Ленина состоит в том, что он соединил революционную теорию и революционную практику. Созданная им партия стала живым воплощением соединения научного коммунизма с рабочим движением, неразрывного единства теории и



практики. Верность делу В. И. Ленина пронизывает всю деятельность Коммунистической партии. В традициях КПСС, всех коммунистов — постоянно «советоваться» с Лениным. На каждом узловом этапе истории, в разработке всех принципиальных политических, экономических или социальных решений партия всегда исходила и исходит из ленинского практического опыта. Она творчески обогащает все то новое и плодотворное, что утверждается в нашей жизни, решая проблемы современного экономического, социального и внешне-политического развития нашего государства. Дальнейшим обогащением ленинского учения стали документы: проект Программы КПСС (Новая редакция), проект Устава КПСС, проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 гг. и на период до 2000 г. Советский народ, вооруженный наукой Ленина, руководимый партией, созданной Лениным, уверенно идет вперед, поднимая нашу Родину к новым, все более высоким рубежам.

Всесоюзный Коммунистический

Звонкой музыкой, весенним солнцем встретил нас праздник труда, день Всесоюзного Ленинского коммунистического субботника. В нашем институте субботник начался митингом, который состоялся у главного корпуса института. Митинги прошли на зоотехническом факультете и на ветеринарных клиниках. Перед студентами, сотрудниками и преподавателями выступили члены парткома института, секретари партбюро, члены штаба субботника.

В 9 часов утра засипела работа на закрепленных заранее за каждой группой, каждым участником субботни-

ка объектах. А подбадривала, придавала новые силы в труде хорошая песня. Помогало трудиться споро и весело социалистическое соревнование, с первых минут развернувшееся в каждом коллективе. Ход его отражался в боевых листах и «молниях», которые оперативно выпустила каждая группа.

Отлично поработал коллектив института на субботнике: за этот день убрано и благоустроено 17 га территории, вывезено 21 тонна металлома и 36 машин мусора.

Репортаж с субботника читайте в следующем номере.

Н. ПОПОВА.

Научный анализ объективных противоречий социалистического общества, выработка обоснованных рекомендаций по их разрешению, наложенных экономических и социальных прогнозов — неотложная задача общественных наук на современном этапе развития.

(Из Программы Коммунистической партии Советского Союза.)

КРАЕВОЙ олимпиаде по философии, которая прошла в Алтайском политехническом институте, предшествовала олимпиада, где соревновались команды экономического и ветеринарного факультетов. В этой встрече одержала победу команда ветфака. В личном первенстве места распределились следующим образом: I место — Юрий Левицкий с ветфака, II место — Сергей Гербичев, ветфак; III место — Лариса Петрушова, экономик.

Семь студентов (из них пять — с ветеринарного и два — с экономического факультетов), набравших наибольшее количество баллов в личном первенстве, вошли в состав команды для участия в краевой олимпиаде по философии, которая проходила 25 марта. В краевой олимпиаде приняли участие команды Алтайского государственного университета, политехнического, педагогического и медицинского институтов, Горно-Алтайского педагогического института, института культуры и Бийского филиала АПИ.

Первое место заняла команда Алтайского политехнического института, второе — команда Барнаульского педагогического института, третье — команда Алтайского госуниверситета. Наши ребята заняли шестое место, обогнав команды Алтайского медицинского института, Бийского и Горно-Алтайского педагогического институтов. Разрыв в очках с Алтайским институтом культуры, команда которого заняла пятое место, был минимальным (6 баллов). В личном первенстве лучшие результаты из членов нашей команды показала Ольга Никитина, набравшая 90 очков из 120.

Хочется от души поблагодарить всех студентов, защищавших честь нашего института на краевой олимпиаде: Владимира Борисенко, Сергея Гербичева, Юрия Левицкого, Ольгу Никитину, Ларису Петрушову, Екатерину Федорову и Александра Шишко за активное и добросовестное участие в первенстве и пожелать на будущее еще более весомых успехов нашей команде!

ОРГКОМИТЕТ
ОЛИМПИАДЫ.

Трудящиеся Страны Советов! Через ускорение

социально-экономического развития страны — к достижению нового качественного состояния общества, к торжеству коммунистических идеалов!

Коммунисты! Будьте в авангарде борьбы за выполнение решений XXVII съезда КПСС! Личным примером утверждайте чистый и честный облик партийца!

(Из Призывов ЦК КПСС).

К ИТОГАМ КРАЕВОЙ ОЛИМПИАДЫ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ НАУКАМ

конференции по научному коммунизму в городе Омске.

В. ТЮТЬКИН,
руководитель команды.

ПЯТОЕ МЕСТО заняла наша команда в олимпиаде по политической экономии, проходившей в Барнаульском педагогическом институте. В ее составе честь института защищали самые достойные и знающие предмет студенты второго курса — Наташа Лютова, Наташа Малышева, Лариса Яковleva, Света Герасименко, Рита Захарова и Таня Мжельская.

Олимпиада проходила в очень доброжелательной, деловой атмосфере. А показала она, что к заданиям, которые состояли из 10 вопросов, наши студенты подошли творчески, в ответах умело использовали фактический материал, правильно ориентировались в общественно-политических проблемах современности.

Ч

Уровень теоретической подготовки по научному коммунизму позволил студента дать убедительные ответы, свидетельствующие о глубоких и прочных знаниях философской культуры, умении связать теорию с практикой сегодняшнего дня в стране, о самостоятельности суждений.

Наша команда набрала

173 очка. Комиссия особым образом высоко оценила ответ студента Николая Карпенко, который получил 39 баллов. Принято решение включить Н. Карпенко в краевую команду вузов, которая будет защищать честь Алтая на зональной

ОЛИМПИАДА по истории КПСС проходила на базе Алтайского медицинского института имени Ленинского комсомола.

Краевой комитет комсомола, президиум краевого совета НТО, совет ректоров вузов города Барнаула разработали условия организации и проведения олимпиады, критерии личного и командного первенства участников.

В команду нашего института вошло шесть человек: студент 114 группы Ю. Прокурин, В. Дьячков из 214 группы, А. Зыков, Д. Калашников из 211 группы, студенты 411 группы В. Андреев и Р. Бетенев.

Олимпиадное задание устанавливалось в объеме вузовской программы курса истории КПСС и сориентировано на повышение качества изучаемого материала, формирование у студентов научного мировоззрения, способностей творческого владения растущим объемом социально-политических знаний.

Выполнить эту задачу можно было лишь при одних условиях — проявить добросовестное отношение к делу. Активно, охотно, с большим желанием готовились наши парни; не считаясь со временем, они посещали консультации преподавателей, работали с дополнительной литературой. Особенно активно в подготовительный период трудились Ю. Прокурин и В. Дьячков.

По условиям конкурса все сорок участников олимпиады, представители восьми вузов края, отвечали на вопросы одного из трех вариантов конкурсного задания.

Предстояло осветить историческое значение работы В. И. Ленина «Детская болезнь левизны в коммунизме», раскрыть ленинское определение «воюющая партия», а также раскрыть сущность мирных инициатив КПСС, выдвинутых XXVII съездом КПСС, и другие. Всего было пять вопросов. И вот результаты: наша команда, набрав 90 баллов, заняла второе командное место. Признанными лидерами в личном первенстве стали А. Калашников — 23 балла и В. Андреев — 22 балла. Они стали участниками зональной олимпиады по истории КПСС в Томском государственном университете.

Р. ШЕРСТИНСКАЯ,
руководитель команды
АСХИ.

НА СНИМКЕ: Д. Калашников получает заслуженную награду.



Народы мира! Активно противодействуйте исходящей от империализма опасности ядерной войны! Добивайтесь полного прекращения ядерных испытаний! Не допустим милитаризации космоса!

(Из Призывов ЦК КПСС).

МЫ ЗА СЧАСТЬЕ И МИР НА ПЛАНЕТЕ

Сегодня на планете нашей беспокойно: с каждым днем новыми темпами нарастает угроза войны, угроза гибели и уничтожения всего живого!

Ежедневно, ежечасно со всех концов мира поступают тревожные вести. И мы не вправе стоять в стороне от этих событий, быть равнодушными к судьбам мира и человечества.

Студенты нашего факультета, как и вся прогрессивная молодежь, видят и свою причастность к делу общей борьбы народа против ядерного безумия. Свидетельство этому — наше активное участие во всех политических акциях.

7 апреля на факультете проходил конкурс политической песни и плаката. Участие в этом конкурсе — пусть маленькая, но частица нашего вклада в дело борьбы за мир и справедливость, нашего протеста против сил зла! Наверное, поэтому все студенты факультета к этому мероприятию отнеслись с большой ответственностью и добросовестностью. Особенно отличились девчата 333 группы, которые в конкурсе по праву завоевали первое место. Песня «Мы — за мир», которую они исполнили, была как призыв объединиться всем в нашей общей борьбе за мир. Спасибо вам, девчата! Мы принимаем ваш призыв и верим, что он достигнет и всех представителей молодежи планеты!

Если девчата 333 группы во главе со своим куратором Сашей Бахаревой стали лидерами конкурса песни, то парни 332 группы заняли II место. Прячется то, что во всех наших делах не отстают от старших товарищей и первокурсники: 313 группа заняла третье место среди

13 групп — участниц конкурса.

На высоком уровне были выполнены работы на смотр-конкурсе политического плаката. Профессионально выполнен плакат «Пусть всегда будет счастье» Александра Малыгина из 341 группы. Второе место присуждено 331 группе за политический плакат «Атомную бомбу на службу человеку». Третье место разделили 322 и 344 группы.

Всем без исключения понравилось и исполнение политической песни, и плакат стройотряда «Вибр».

Не смогла присутствовать на смотре 331 группа, которая в это время ударно трудилась в учхозе, но ее представитель Анатолий Коваль привез нам песню «Там, за курганом».

В полном составе присутствовали на конкурсе коллективы 343, 334, 322 группы.

Мероприятие это прошло с добрым настроем и оставило у ребят хорошее впечатление. Пусть даже песни исполнялись не профессионально, не на достаточно высоком музыкальном уровне (как сказали нам после концерта представители студенческого профкома), но главное, исполнялись они от души! Ну а мастерство оно придет. Главное, чтобы голос каждого из нас, пусть и лишенного таланта певца, присоединился к мощному хору борцов за мир!

Александр Александрович рассказал о своей жизни, о своем участии в боях против милитаристской Японии, о фронтовых товарищах. Интересно прошла встреча! А сейчас бойцы отряда активно готовятся к участию в общегородской политической маевке — все вместе подбираем материалы, рисуем политплакаты, готовим выступление агитбригады.

В. МАНАННИКОВ, комиссар отряда.

Н. ОРУМБАЕВА,
секретарь бюро ВЛКСМ
зоофака.
А. НАТАЕВ.
студент, слушатель отделения журналистики
ФОП.

Под «Алыми парусами»

Интересное и нужное мероприятие было проведено 11 апреля на нашем зоотехническом факультете. Его идею нам подала декан факультета Наталья Ивановна. Мы решили провести слет отличников зоофака в кафе «Алые паруса». Конечно, чтобы претворить в жизнь такую новую и интересную затею, пришлось немало подумать, приложить к этому силы и вдохновение. Зато какая получилась встреча!

На слет мы пригласили не только отличников, так сказать, реальных — а их у нас 25 человек, но и тех, кто имеет в своей зачетной книжке по 1–2 четверки, а значит, при стажировке может пополнить отряд отличников; тех, кто хорошо учуялся успешно, сочетает с активной общественной работой, спортом, художественной самодеятельностью. На вечер пригласили преподавателя кафедры иностранных языков Владимира Даниловича Вульфа. Он

увлекательно, живо и интересно рассказал нам о своей поездке в Грецию, одновременно демонстрируя слайды об этой древней и прекрасной стране.

А потом был разговор доверительный и сердечный, обо всем на свете, что волнует нас сегодня. Делились своими мнениями, обсуждали проблемы учебы, досуга, отдыха, быта. Особенно много спорили о том, как сделать каждую минуту, каждый день студенческой жизни интересными и насыщенными, чтобы не дружили наши студенты со словом «скучка», чтобы не было среди нас равнодушных и пассивных.

Ну и, конечно, какой молодежный вечер может быть без музыки и танцев!

Мы ищем новые формы, более интересные и гибкие, проведения слета отличников, да и вообще, любого мероприятия, досуга студентов. Как нам кажется, на этом вечере в кафе мы не видели ни одного угрюмого, скучающего ли-

ца, равнодушного взгляда. Если эта форма в нашем коллективе приживется, то можно только приветствовать ее как отличный пример организации отдыха студентов. А хороший активный и интересный отдохн — это новые силы, новый деловой настрой в учебе, заинтересованность и прекрасное настроение!

Мы очень благодарны нашему декану Наталье Ивановне Коростелевой и Владимиру Даниловичу Вульфу за то, что они приняли участие в слете. Спасибо и работникам обслуживания кафе «Алые паруса» за прекрасно проведенный вечер. Побольше бы таких вечеров!

А может быть, у кого-нибудь из студентов института есть иные, еще более интересные идеи проведения подобных мероприятий? Поделитесь с нами, и мы вместе подумаем, как сделать досуг наш интереснее!

Л. САЙБЕРТ,
председатель УВК
зоофака.

Наш адрес: пр. Красноармейский, 98, 310 ауд. тел. 5-12-67.

Типография изд-ва «Алтайская правда».

АГ 03295

Год 1986 г. № 14 (1046) Тираж 2000.

Готовимся к третьему трудовому ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

ССО

В БОРЬБЕ
ЗА МИР

Подготовительный период в жизни студенческого отряда — это не только время организации, переговоров с хозяйствами о дислокации, знакомство с правилами техники безопасности, подготовка лекций и т.д. Прежде всего, это пора становления коллектива, начало строительства верной дружбы. Именно сейчас зарождается тот высокий деловой настрой, комсомольский задор, трудовой энтузиазм — все то, что поможет ребятам в горячие страдальные дни работать с полной отдачей сил, с вдохновением.

Много различных мероприятий проходит в эти дни у бойцов сводного отряда «Колос». В канун празднования 9 Мая студенты участвуют в движении за мир, в Неделе солидарности.

Мы, бойцы механизированного отряда «Жатва», тоже вносим свой вклад в дело борьбы за мир — участвуем в политических акциях, проводим встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. В одну из таких встреч мы познакомились с участником Великой Отечественной войны Александром Александровичем Литвиновым.

Александр Александрович рассказал о своей жизни, о своем участии в боях против милитаристской Японии, о фронтовых товарищах. Интересно прошла встреча! А сейчас бойцы отряда активно готовятся к участию в общегородской политической маевке — все вместе подбираем материалы, рисуем политплакаты, готовим выступление агитбригады.

В. МАНАННИКОВ, комиссар отряда.

Вот уже 41-й год живет наша страна под мирным небом. Заросли травой поля сражений, но не поросла быльем память старых солдат. Живет в ней день за днем, год за годом войны.

Готовясь к всенародному празднику Дню Победы, бойцы МСО «Нива» встретились с ветераном войны и труда Филиппом Федоровичем Воропаевым. Бывший кавалерист поделился своими воспоминаниями о незабываемых днях сорванных испытаний.

Все человечество знает, что именно сейчас, как никогда, необходимо активно включаться в борьбу за мир, чтобы не повторилась катастрофа, подобная Второй мировой войне или не началась новая, еще более страшная и бесчеловечная. Каждый человек должен внести вклад в эту борьбу!

Мы, молодежь восьмидесятых, должны стремиться быть достойными славы отцов, свято хранить память о героях тех далеких лет, принять и нести новым поколению эту эстафету. Принимаем мы ее у ветеранов войны, бывших солдат-фронтовиков.

Свой боевой путь Филипп Федорович прошел с июня 1941 г. по апрель 1945 г. Воевал в составе 1-го Белорусского фронта, 7-го кавалерийского корпуса. За выполнение боевых заданий награжден двумя орденами Красного Знамени, орденом «Славы» 3 степени, двумя орденами «Великой Отечественной войны» 1-й и 2-й степени и многими

медалями, в том числе и «За отвагу», «За боевые заслуги».

На вопрос ребят: «Какой бой наиболее запомнился?» ветеран ответил, что все бои как сейчас стоят перед глазами. Но наиболее ярко и ярко запомнился бой при форсировании Буга.

За этот бой Филипп Федорович был награжден орденом Красной Звезды.

Запомнились и бои за освобождение Варшавы, Люблин, бои на Одере.

Победу ветеран встретил в госпитале. На подступах к Берлину он получил тяжелое ранение.

Сменяв гимнастерку на рабочую одежду, пошел он работать. Работал завхозом в АСХИ, на курсах директоров МТС и механиков сельского хозяйства.

С 1948 по 1968 годы трудился на заводе транспортного машиностроения. За 20 лет безупречной работы на заводе был неоднократно награжден Почетными грамотами, ценных подарками. Филиппу Федоровичу присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Сейчас ветеран находится на заслуженном отпуске. Содержательной для обеих сторон была встреча поколений. Ребята рассказали ветерану об учебе в институте, о делах и заботах подготовительного периода работы в студенческих отрядах. Филипп Федорович от души пожелал нам трудиться на совесть на полях Алтая!

Ю. БЕЛОУСОВ,
боев МСО «Нива»

Библиотека предлагает

СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО

Смотр-конкурс к Дню печати

По традиции, накануне 5 мая, Дня советской печати, в нашем институте проводится смотр-конкурс факультетских стенных газет. В нынешнем году он посвящен XXVII съезду КПСС. Поэтому жюри конкурса особое внимание будет обращать при подведении итогов на то, как на страницах факультетской стенной печати нашли отражение ход социалистического соревнования по достойной встрече очередного партийного форума страны, подготовка к этому знаменательному событию, партийная жизнь факультета, как освещается изучение материалов и решений съезда, новых документов партии.

Жюри считает и то, как стенные газеты ведут пропаганду здорового и трезвого образа жизни, освещают вопросы семейного воспитания в специальном выпуске стенной печати к проходившей в институте Неделе семьи.

Редакция газеты и жюри смотр-конкурса просят редакторов стенных газет и ответственных за печать на факультетах подготовить к конкурсу номера стенной печати за год, начиная с 5 мая 1985 года по май 1986 года.

ЖЮРИ КОНКУРСА

ХОЗЯЙСТВА

Для оказания помощи ученым и специалистам сельского хозяйства Центральная научная сельскохозяйственная библиотека ВАСХНИЛ продолжает издание тематических библиографических указателей.

Библиотекой АСХИ получены очередные выпуски периодических выходящих пособий.

С вопросами экономики и организации послеуборочной обработки и хранения зерна знакомят литература, включенная в указатель ПОСЛЕУБОРОЧНАЯ ОБРАБОТКА И ХРАНЕНИЕ ЗЕРНА: Указ. лит. Сост. Л. И. Енисеева; Ред. Л. В. Чернова. — М., 1985.—134 с.

В указатель включена основная отечественная и иностранная литература за 1981—1984 гг.

Продовольственной программой СССР на период до 1990 г. предусмотрен значительный рост продукции сельского хозяйства. Важную роль в решении этой проблемы играет коренное улучшение кормопроизводства и развитие кормоводства и разведение животноводства. Литература, включенная в указатель ВЕТЕРИНАРНО-САНИТАРНАЯ ЭКСПЕРТИЗА ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА: Указ. лит. Ред. Т. Г. Манько. — М., 1985.—122 с.

Указатель является продолжением вышедшего в 1982 г. издания и отражает литературу по вопросам экспертизы молока, мяса, яиц, рыбы, меда. В указатель включена основная отечественная и иностранная литература за 1982—1984 г. г.

Для оказания помощи ученым и специалистам зооветвом выпущен в свет библиографический указатель СЕМЕНОВОДСТВО ОДНОЛЕТИХ И МНОГОЛЕТИХ ТРАВ: Указ. лит. Сост. Н. П. Ива-

нова; Ред. И. Г. Паликова, Т. Г. Манько. — М., 1985.—119 с.

Настоящий указатель

включает литературу за 1981—1984 гг. и является продолжением издания в 1981 году пособия

по агрономии.

В пособие включена основная отечественная и иностранная литература за 1982—1984 г. г. Снабжение населения страны продовольствием всегда было и есть в центре внимания партии и правительства. Бесперебойное снабжение населения мясом, молоком и другими продуктами, а также рост их производства зависит от правильной организации государственных закупок сельскохозяйственных производств. Проблема закупок и заготовок с-х продукции очень актуальна, и ЦНСХБ выпустила указатель ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАГОТОВОК И ЗАКУПОК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ: Указ. лит. Сост. Т. В. Дорофеева; Ред. И. Г. Дорофеева; Ред. И. Г. Паликова. — М., 1985.—98 с.

Указатель включает основную отечественную литературу за 1982—1984 г. г. В связи с ограниченным объемом пособия в него не включен материал по заготовкам и закупкам дикорастущих плодов, ягод, грибов, лекарственного сырья.

Н. ИВАШЕНКО, ст. библиограф.

Г. ПОПОВА.

Заказ 1169